Модуль к теме:  «Формула полной вероятности, 

формула Бейеса» (М5)
Цель: работая с данным модулем, вы познакомитесь с формулой полной вероятности и формулой Бейеса.
	Учебные элементы
	Содержание
	Учебные действия

	УЭ1
	Формула полной вероятности.
Вероятность события А, которое может наступить лишь при появлении одного из несовместных событий (гипотез) 
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,образующих полную группу событий, равна сумме произведений вероятностей каждой из гипотезы на соответствующую условную вероятность события A:
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Равенство называется формулой полной вероятности

Пример1.

На фабрике изготовляют болты, первая машина производит 30%, вторая – 25%, третья – 45% всех изделий. Брак в их продукции составляет соответственно 2%,1%,3%. Найти вероятность того, что случайно выбранный болт оказался дефектным.

Решение:

А-«случайно выбранный болт- дефектный»
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 - болт произведен первой машиной
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 - болт произведен второй машиной
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 - болт произведен третьей машиной
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Задачи:

1. В пяти ящиках находятся одинаковые по размерам и весу шары. В двух ящиках по 6 голубых и 4 красных шара. В двух других ящиках - по 8 голубых и 2 красных шара. В одном ящике - 2 голубых и 8 красных шаров. Наудачу выбирается ящик и из него извлекается шар. Какова вероятность того, что извлеченный шар оказался красным? 
2.  Партия электрических лампочек на 20% изготовлена первым заводом, на 30% - вторым, на 50% - третьим. Вероятности вы​пуска бракованных лампочек соответственно равны: 
[image: image9.wmf]1
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 =0,01, q2 =0,005, 
[image: image10.wmf]3
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 =0,006. Найти вероятность того, что наудачу взятая из партии лампочка окажется стандартной.
3.  В группе 21 студент, в том числе 5 отличников, 10 хо​рошо успевающих и 6 занимающихся слабо. На предстоящем экзамене отличники могут получить только отличные оценки. Хорошо успеваю​щие студенты могут получить с равной вероятностью хорошие и отлич​ные оценки. Слабо занимающиеся студенты могут получить с равной вероятностью хорошие, удовлетворительные и неудовлетворительные оценки. Для сдачи экзамена приглашается наугад один студент. Найти вероятность того, что он получит хорошую или отличную оценку
4.   На сборку попадают детали с трех автоматов. Известно, что первый автомат дает 0,1% брака, второй - 0,2%, третий - 0,3%. Найти вероятность попадания на сборку бракованной детали, если с первого автомата поступило 1000, со второго - 2000 и с третьего - 3000 деталей. 
5.  На двух автоматических станках изготовляются одина​ковые детали. Известно, что производительность первого станка в два раза больше, чем второго, и что вероятность изготовления детали высшего качества на первом станке равна 0,9, а на втором - 0,81. Изготовленные за смену на обоих станках нерассортированные детали находятся на складе. Найти вероятность того, что наудачу взятая деталь окажет​ся высшего качества. 
6.  На распределительной базе находятся электрические лампочки, изготовленные на двух заводах. Среди них 60% изготовлено первым заводом и 40% - вторым. Известно, что из каждых 100 лампочек, изготовленных первым заводом, 95 удовлетворяют стандарту, а из 100 лампочек, изготовленных вторым заводом, удовлетворяют стандарту 85. Определить вероятность того, что взятая наудачу лампочка будет удовлетворять стандарту. 

	Запиши в тетрадь необходимую информацию по данной теме.
Решение примера запиши в тетрадь!

Выполни задания самостоятельно, сдай на проверку

	УЭ2
	Формула Бейеса

Пусть события А может наступить лишь при условии появлении одного из несовместных событий (гипотез) 
[image: image11.wmf]12

,,...

n

HHH

,образующих полную группу событий. Если событие А уже произошло, то вероятность гипотез могут быть переоценены по формуле Бейеса :
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Пример:

В ящике находятся одинаковые изделия, изготовленные на двух автоматах: 40% изделий изготовлено первым автоматом, остальные - вторым. Брак в продукции первого автомата составляет 3%, второго-  2%. Найти вероятность того, что случайно выбранное изделие изготовлено первым автоматом, если оно оказалось бракованным.

Решение:
Обозначим через А событие, состоящее в том, что слу​чайно выбранное изделие является бракованным. 
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 - события, состоящие в том, что это изделие изготовлено соответственно первым и вторым автоматом.
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Задачи:
1. На складе находятся детали, изготовленные на двух за​водах. Известно, что объем продукции первого завода в 4 раза превышает объем продукции второго завода. Вероятность брака на первом заводе р1 = 0,05 , на втором заводе - p2 = 0,01 . Наудачу взятая деталь оказалась бракованной. Какова вероятность того, что эта деталь изготовлена первым заводом? 
2. На склад поступает продукция трех продукция первой фабрики составляет 20%, второй - 34%. Известно, что средний процент нестандартных изделий для первой фабрики равен 3% , для второй - 2%, для третьей - 1%. Найти вероятность того, что наудачу взятое нестандартное изделие произведено на первой фабрике.
3.  Некоторое изделие выпускается двумя заводами. При этом объем продукции второго завода в 3 раза превосходит объем про​дукции первого. Доля брака у первого завода составляет 2%, у второго -1%. Изделия, выпущенные заводами за одинаковый промежуток времени, перемешали и направили в продажу. Какова вероятность того, что при​обретено изделие со второго завода, если оно оказалось испорченным? 
4. В пяти ящиках находятся одинаковые по весу и разме​рам шары. В двух ящиках - по 6 голубых и 4 красных шара. В двух других ящиках - по 8 голубых и 2 красных шара. В одном ящике - 2 голубых и 8 красных шаров. Наудачу выбирается ящик и из него извлекается шар. Извлечен​ный шар оказался голубым. Какова вероятность того, что голубой шар извлечен из ящика первого состава?
5. Расследуются причины неудачного запуска космической ракеты, о   котором   можно   высказать четыре предположения . По данным статистики Р(Н}) = 0,2, Р(H2) = 0,4, Р(H3) = 0,3, Р(H4) = 0,1. В ходе расследования обнаружено, что произошла утечка топлива (событие А). Условные вероятности события А согласно той же статистике равны: Р(А/H1) = 0,9, Р(А/H2) = 0, Р(А/H3) = 0,2, Р(А/H4) = 0,3.   Какая из гипотез наиболее вероятна при данных условиях? 
6.  Однотипные приборы выпускаются тремя заводами в количественном отношении 1:2:3, причем вероятности брака для этих заводов соответственно равны 3%, 2%, 1%. Прибор, приобретенный научно-исследовательским институтом, оказался бракованным. Какова вероятность того, что этот прибор произведен первым заводом (марка завода на приборе отсутствовала).
7.  Партия деталей изготовлена тремя рабочими, причем первый изготовил 35% всех деталей, второй - 40%, третий - всю остальную продукцию. Брак в их продукции составляет: у первого - 2%, у второго - 3%, у третьего - 4%. Случайно выбранная для контроля деталь оказалась бракованной. Найти вероятность того, что она изготовлена третьим рабочим. 

	Решения примеров запиши в тетрадь!

Выполни задания самостоятельно, 
сдай на проверку 
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